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ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ 
Τα τελευταία χρόνια η ελληνική κοινωνία είναι σε 
τροχιά σηµαντικών αλλαγών. Αλλάζουν δοµές και 
σηµασίες, αναθεωρούνται αξίες και αναδύονται νέα 
ερωτήµατα για τη «σύγχρονη ταυτότητα του έ-
θνους». Με ποιο τρόπο µπορούµε να αποκωδικο-
ποιήσουµε τις αλλαγές αυτές; Με ποιο τρόπο το 
τέλος της «εθνικής εξαίρεσης» επηρεάζει τις ερµη-
νείες και τις πρακτικές των ελίτ της πολιτικής και του 
πολιτισµού;  Η µελέτη του Νικόλα Σεβαστάκη επι-
χειρεί να απαντήσει κριτικά στις απορίες ενός ρευ-
στού δηµόσιου χώρου που διατρέχεται από αντιφα-
τικές προσδοκίες. Ανάµεσα στην επίτευξη του εκ-
συγχρονισµού και στην κοινωνική δυσφορία, ανά-
µεσα στον «µεταµοντερνισµό» της εµπορικής κουλ-
τούρας και στις αγωνίες για την εθνική ταυτότητα 
σωρεύονται διλήµµατα πολιτικής και αµηχανίες της 
δηµοκρατίας. 
Ο Σεβαστάκης ερευνά τους λόγους που οδηγούν στη διαµόρφωση µιας ελληνικής δηµοκρατίας κυβερνηµένης στο «Κέ-
ντρο». Σε αυτήν τη δηµοκρατία η καταπράυνση των πολιτικών παθών αναπληρώνεται µε τις γοητευτικές στρατηγικές του 
life-style και τις παρηγορητικές σκηνοθεσίες του εθνικού µύθου.  Ο συγγραφέας διακρίνει την άνοδο νέων µορφών κοινω-
νικού συντηρητισµού σε µια περίοδο όπου απελευθερώνονται οι ατοµικές προσδοκίες και συρρικνώνεται δραµατικά κάθε 
συλλογικό αίτηµα. Ο ελληνικός δηµόσιος χώρος γίνεται πλέον περισσότερο φιλελεύθερος και συγχρόνως πιο κλειστός 
απέναντι στην κριτική και στην πραγµατική διαφωνία. Ο εκσυγχρονισµός γίνεται µια νέα κοµφορµιστική ορθοδοξία και 
συναντά έτσι τη νοσταλγική ετεροδοξία µιας «µυθικής» ιδιαιτερότητας. Το βιβλίο εξετάζει αυτή τη συνύπαρξη των αντιθέ-
των και επιχειρεί να διαγνώσει τις συνέπειες που έχει για την ιδεολογία, το σύστηµα των αξιών και την «κοινωνία των πο-
λιτών» της σηµερινής Ελλάδας. 
O ΣΥΓΓΡΑΦΕΑΣ 
Ο Νικόλας Σεβαστάκης σπούδασε κοινωνικές επιστήµες πολιτική φιλοσοφίας στην Αθήνα και στη Λυών. Έχει α-
σχοληθεί µε ζητήµατα νεώτερης κοινωνικής και πολιτικής φιλοσοφίας, καθώς και µε θέµατα κριτικής της ιδεολογίας 
και της νεωτερικότητας. Είναι επίκουρος καθηγητής στο τµήµα κοινωνιολογίας του Πανεπιστηµίου του Αιγαίου.  
ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ 

 Σε κάθε πολίτη που ενδιαφέρεται για την πολιτική και τις ιδεολογίες. 
 Σε όλους όσοι ασχολούνται µε τα κοινά και τους απασχολούν τα ζητήµατα συµµετοχής, πολιτικής συµπερι-

φοράς και γενικότερα ζητήµατα πολιτικού πολιτισµού. 
 Απαραίτητο για κάθε φοιτητή κοινωνικών και πολιτικών επιστηµών. 
 Σε όλους τους διαµορφωτές της κοινής γνώµης (πολιτικούς, δηµοσιογράφους κ.ά.). 
 Σε κάθε προβληµατιζόµενο πολίτη για το παρόν και το µέλλον της κοινωνίας µας. 

 
Σειρά:  ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ / SOCIAL SCIENCES 
∆ιεύθυνση σειράς:  Μιχάλης Σπουρδαλάκης 


